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Ä tiszántúli választások
A tiszántúli kerületekben meg­

ejtett választások során az eddig 
ismeretes eredmények szerint 
megválasztottak 11 kisgazdapártit, 
4 keresztény nemzeti egyesülés 
pártit, 1 pártonkivülit, 1 Fried- 
rich-pártit. 13 kerületben pót vá­
lasztás lesz; ezek közül két ke­
rületet a kisgazdapárt máris a 
magáénak tekinthet, mert kis­
gazdapárti jelöllek állnak szem­
ben egymással.

A nemzetgyűlési pártok szám­
aránya az eddig ismert válasz­
tási eredmények szerint:

kisgazdapárt .... 82
kér. nemz. egyesülés . 63
pártonkivüli .... 
Friedrich-párt ....
demokrata.................
Klebelshergék . • ■

181

nek lenni. Konstatálja, hogy az 
állam is beállott az árdrágítók 
sorába. Vissza kell állítani a sza­
biul kereskedelmei, csakis igy le­
hel megoldani az árdrágítás kér­
dését. A büntetésekre térve át

kijelenti, hogy a botbüntetést 
nem fogadja el.

Felkiáltások: Majd elfogadjuk 
mi! Éljen a hot!

Fradii Ernő a javaslatot egyéb­
ként elfogadja.

Budapesti tudósítónk jelenti: A 
tegnap közölt jelentéssel szem­
ben Nemes-Nagy Zoltán, a nagy 
káli ói kerület keresztény nemzeti 
egyesülés párt jelöltje, azt lávira- 
tozta, hogy a kerületben közte és 
Jármi/ József pártonkivüli közölt 
pótválasztás lesz.

Derecskén a Friedrich-párti Di­
li les Vidor 6447 szavazattal győ­
zött Gutluj Tódor kisgazdapárti­
val szemben, aki 3500 szavazatot 
kapott.

Az árdrágítók 
büntetése

A nemzetgyűlés ülése
Budapest, junius 16. A nemzet­

gyűlés mai ülését Rakovszky 
István elnök délelőtt háromnegyed i 
11 órakor nyitotta meg.

Mikovényi Jenő, a mentelmi 
bizottság előadója, előterjeszti a 
bizottság jelentését Cserihy József 
ügyében.

Áttérnek árdrágító visszaélések 
büntetéséről szóló törvényjavaslat 
tárgyalására.

Mahunka Imre fejtegeti, hogy 
az ipart az árdrágítás teljesen 
tönkretette. Egyes ipari nyerster­
ményeknél rövid idő alatt o 
600 százalékos emelkedcs állott 
he. A magyar ipari munkásság 
az egész világ munkásságával 
versenyezhet. Az árdrágítást tör­
vényt örömmel lehet üdvözölni, 
valósítsák is meg a törvényt, de 
a kisipart meg kell védőm. A 
kisipar azonban sem hotbunte- 
tést, sem másféle büntetést nem
érdemel. , .. r .Rrody Ernő a kővetkező fel­
szólaló Elsősorban kérdést intéz 
az igazságügyminiszterhez, hogy 
a menekült bírósági tisztviselők 
mért nem kapjak meg fizetésüket 
Ferdinandu Gyula igazsagugvm- 
niszter A ionéi héten beterjesztem 
a javaslatot a visszamaradt fize­
tések kiutalása tárgyában.

Brödg Ernő hangsúlyozza hogy 
rá kell térni a konszolidaeiora, 
hogy érdemes legyen becsuletes-

A szerbek aknamunkája 
a magyar béke ellen

Genf, junius 16. A szerbek kérvényt küldtek az anyai alsóháznak, 
amelyben 'azt állítják, hogy Pécs párosának népen délszláv jneyszal- 
lás fen tartását kívánja. Weedgwood ezredes kérdésére Lloyd George 
miniszterelnök kijelentette az alsóházban, hogy tudomása van erről 
a kérvényről, arról azonban nincs tájékozódva, hogy a keres csak­
ugyan megfelel-e a nép általános kívánságának. Azt mindenesetre 
szükségesnek tartja megjegyezni, hogy semmi ok sincs arra, hogy a 
Magyarországgal való béke megkötése illan fentartsak a magyar terü­
letek megszállását.

Beniczky- nagyatádi Szabó-kormány
előtérben

Rubinelv elb
Budapest, junius 16. Az Esi a 

következőket jelenti beavatott for­
rásból a politikai helyzetről :

Ma délután, legkésőbb holnap 
délután Beniczky Ödön volt bel­
ügyminiszter, a keresztény nem­
zeti egyesülés pártjának tagja és 
nagyatádi Szabó István közélel­
mezési miniszter, a kisgazdapárt 
vezére, együttes kihallgatásán je­
lennek meg Horthy Miklós kor­
mányzónál. A keresztény nemzeti 
egyesülés pártja bizottságot Kül­
dött ki, amely egyhangúlag elha­
tározta, hogy azokat a Uisflazdn-
va<jy keresztény nemzeti 
egyesülés párti politikusoka-, 
akik ebből a kooperációból 
kifolyólag kormányra kerül­
nek, fentavtás nélkül támo­
gatni fogja.

Politikai körökben befejezek 
dolognak tartják, hogy a Simonyi-
Semadam-kormány távozik helyé­
ről és olyan kormány fogja fel­
váltani. amelyet együttesen alakit 
a keresztyén nemzeti egyesülés 
pártja és a kisgazdapártnak nagy­
atádi Szabó István körül csopor­
tosuló része. Ebből az alakulásból 
minden valószínűség szerint Ki 
fog maradni Rubinek Gyula fold- 
mivelésügyi miniszter, a kisgaz 
dapárt mostani vezére, több hi 
vével és az uj alakulásban ö fogja 
alkotni az ellenzéket, valamint a 
Teleky-Klebesberg-féle egyesült 
keresztény nemzeti kisgazdapárt­
it földmivespárl, továbbá a de­
mokraták és a pártonkiviiliek 

Ezt a mostani alakulást a ti­
szántúli választások első .követ 
kezményenek tekintik Hangsai 
lyozzak, hogy ma mar egyik púit

iizékbe megy
sem fogja felvetni a hatalmi kér­
dést, hanem szoros együttmükö 
(lésben fognak maradni.

Ellentétek » föhlrvforin 
miatt

Szintén beavatott forrásból köz­
ük azt is, hogy Rubinek Gyula 
földmivelésügyi miniszter nem 
fogja szombaton benyújtani a 
földreformról szóló töryényjavas- 
tot, amint jelezték. Rubinek azzal 
magyarázza a halasztást, hogy a 
javaslat pénzügyi része még nem 
kész és hogy annak előbb még a 
minisztertanácson kell átmennie.

A Nap a következőkről értesül: 
X földbirtokreform ellentétes ha­
tást keltett a pártokban s külö­
nösen Rubinéi: Gyula és nagy­
atádi Szabó István miniszterek 
között idézett föl differenciákat. 
Nagyatádi Szabó ugyanis túlsá­
gosan konzervatívnak tartja a 
tervezetet és radikálisabb irány­
ban kívánja a megoldást s a 
jelek szerint magában a kisgazda - 
pártban nagyatádi Szabónak van 
nagyobb befolyása. A keresztény- 
szociálisták is inkább hajlanak a 
radikális birtokreform felé. mint 
a Rubinek-féle óvatos és konzer­
vatív politikához.

500 koronába 
kerül az ellátatla­

nok búzája
Budapesti tudósítónk jelenti 

A gabonatermés értékesítéséről és 
elosztásáról Rubinek Gyula föld- 
mivelésügyi és nagyatádi Szabó 
István közélelmezési miniszter 
k i jelentették,hogv a tervbe.vett kor­
mányintézkedések szerint mind­
azon ellátatlanok számára, akik­
nek évi jövedelme nem haladja 
meg a 20 000 koronát, az állam 
meghatározott áron biztosítja a 
gabona neművel való ellátást. Erre 
a célra a búza ara 500 korona, a
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rozs és árpa ára 450 korona lesz 
métermázsánkint.

Az ellátandók szükségletének 
fedezésére szánt gabona semmi­
esetve sem fogja túlhaladni a 
3,100.000 métermázsát. A termés 
többi részét szabad forgalomban 
rtékcsithetik a gazdák, kivéve a 

külfölddel megejtendő ipari áru­
cserére feltétlenül szükséges meny- 
nyiségeket.

Az ellátatlanok fejkvótáját még 
nem állapították meg, erre csak 
a termés betakarítása után kerül 
a sor.

pnm*iwmjw.wn*mJ1ii-(J3 mniT" "wowwss**
400 holdas városi 

szőlőtelep
A gazdasági bizottság 

ülése
A városi törvényhatósági bizott­

ság gazdasági albizottsága kedden 
délután 4 órakor ülést tartott a 
városháza tanácstermében, hogy 
a legközelebbi közgyűlés elé ke­
rülő ügyekben állást foglaljon.

A bizottság elvben hozzájárult, 
hogy a város nagyszabású városi 

I szölólelepet létesítsen, valamely I megfelelő talajú városi birtokon, j Vadász Emil gazdasági felügyelőt 
megbízták, hogy dolgozza ki a 
szükséges tervekei és legyen elő­
terjesztést a költségekről. A szőlő- 
telepet valószín illeg a Hajnal 
Samu által béreltpallagi birtokon 
rendezik be, mintegy W0 holdnyi 
területen.

Több ízben megemlékeztünk 
már arról, hogy a Magyar Aero- 
forgalmi r.-t. a kereskedelemügyi 
minisztérium közbenjöttével tár­
gyalásokat kezdett a varossal 
repülő-állomás létesítése céljából.
A részvénytársaság repülőtérre 
alkalmas területet kér a várostól, 
hogy az állomást fölszerelhesse. 
Az iiggvel a legközelebbi közgyű­
lés foglalkozik. A részvénytársa­
ság lehetőleg az epreskerti telepet 
kéri. amelyen a múltban már volt 
katonai repülőtér, vagy ha ennek 
átengedése akadályokba ütközik, 
akkor más megfelelő területet. A 
bizottság az epreskerti telep át­
adását nem javasolja, mert ott 
már a múltban is jelentős karo­
kat szenvedett a város a repülő­
tér működése folytán. Szintúgy 
nem javasolja a köntösgáti terü­
let e‘ célra ' való fölhasználását 
sem, mert ott pótolhatatlan köz- 
legelő van s azonkívül a terület 
víztelenítése legalább félmillió 
koronába kerülne. Ellenben alkal­
masnak találja a bizottság a 
Sarkút tanyát' vagy ennek egy 
részét vagva Lóverseny-teret, eset­
leg a Hortobágy egy részét.

A vajdalaposi birtok hasznosí­
tására nézve a bizottság javas­
latot terjeszt a közgyűlés elé. 
hogy írjanak föl a földművelés­
ügyi miniszterhez a birtokon 
mutatkozó belvizek allami időn 
való szahálvoznsa iránt Egyúttal 
javasolják a birtoknak árverés 
utján történő 6 évre bérbeadását 
azzal, hogy a birtokon levő gaz
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ti a sági épületek Jókaiban tartá­
sáról a bérlő tartozik gondos­
kodni.

Ezután foglalkoztak azzal a 
javaslattal, amely a szikgati Lse- 
répvető-hirtokon szennyvíztisztító 
lelépd, valamiül kertészeti telepe! 
és iskolát akar létesíteni. Úgymi­
nt a közhasznú földbérlö-szövet- 
kezet is kérte 75 hold terület 
átengedését egy mintaquzdusácj 
berendezése céljából.. A bizottság 
nem ellenzi ezeket a terveket, 
minthogy azonban ezeknek meg­
valósítására csak hoszszabb 
idő után kerülhet sor, ja­
vasolja, hogy a birtokot egy évre 
újból bérbe adják 100 hold terü­
letet kivéve, amelyet a tejgazda- 
sáig céljaira használnak föl.

Hartstein Gyula földbirtokos a 
közelmúltban ajánlatot tett a 
Fried-féle pallagi' birtok megvé­
telére. A bizottság javasolja, hogy 
az ajánlatot utasítsák el.

A közhasznú munkáskert-egye- 
siilet felülvizsgálatának s más 
kisebb jelentőségű ügy letárgya­
ló sa után az ülés véget ért.

A Felőli-társasát) 
Debrecenben

A Petőfi-társaság újabban fel­
adatául tűzte ki a vidék nagyobb 
városaiba irodalmi kiránduláso­
kat rendezni, főkép azzal a cél­
zattal, hogy a magyarság össze­
tartó erejét az országot feldara­
boló békével szemben fokozza és 
a területi épség érzését folyton 
ébren tartsa. Ebben a nemzeti és 
irodalmi programjában a M. Tud. 
Akadémia, a Kisfaludy-társaság 
és a Nemzeti Színház is hatha­
tósan támogatják a Pctőfi-társa- 
ságot, amely első ilyen ünnepét 
Szegeden tartotta, a másodikat 
pedig Debreczenben fogja rendezni.

A Felőli-társaság debrcczeni 
irodalmi ünnepe junius 27-re van 
tervezve és amint a Csokonai-kör 
elnökségéhez érkezett értesítésből 
kitűnik, a Petőfi-társaság egy 
egész irói gárdával vonul be akkor 
varosunkba. Pékár Gyula elnök 
és Szávay Gyula főtitkár vezetése 
alatt jönnek Kozma Andor, Sajó 
Sándor költők, Bársony István, 
Csatlw Kálmán szépprózairók, 
Angyal Dávid, Sebestyén Gyula 
tudósok, továbbá Jászai Mari, a 
Nemzeti Színház hires művész­
nője.

A Csokonai-kör és Debreczen 
müveit közönsége mindent el fog 
követni, hogy a Petőfi-társaság- 
nak nemzeti szempontból is nagy- 
jelentőségű ünnepe méltó módon 
sikerüljön.

Un kelengyét,
iuKeti nadráKOtt gallért 
é8 zsebkendőket késeit

HERNIAS« NÁNDOR
Hatvan-utca 31. «zám*

—- A szarvasmarhák vasúti 
szállítása. A közélelmezési ügyosz­
tály közli: A földmivetésügyi minisz­
ter urnák 22023/1920. számú rende­
leté szerint az érvényes tiltó rendel­
kezések ellenére üszöborju, 3 éves­
nél fiatalabb üszők, hasas tehenek 
és továbbion vesztésre alkalmas 8 éven 
aluli tehenek a 103550/1914. E. M. sz. 
rendeletben előirt külön engedély 
nélkül kerültek vasúton szállításra. 
Miután az előbb említett tiltó ren­
delkezések ma is fennállanak, az üsző 
borjuk, 3 évesnél fiatalabb üszők 
vasúton szállítása csak akkor enged­
hető meg, ha a szállítási tilalom alól 
történt felmentését az illetékes ható­
ság szabályszerűen megadta. Ez a 
rendelkezés az ország területén kívül 
fekvő helyekről és az országnak je­
lenleg megszállott területéről átho­
zott és állategcszségrendöri szem­
pontból a 141)76. szánni rendelet 
alapján kezelendő üszőborjukra, 3 
évesnél fiatalabb üszőkre stb. vonat­
kozik.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Äppoiiyi a n tutit, ütyyüttiseH
az amsterdami bojkott-határozat ügy ében

meg nem tör-

A kormány megteszi az
Budapest, junius lö. A nemzet­

gyűlés mai ülésen Apponyi Albert 
gróf interpellációt terjesztett elő 
a Magyarország bojkotjára vonat­
kozó amsterdami határozat tár­
gyában. Beszédének bevezetésében 
kifejtette, hogy a tények óriási 
elferdítése van abban a határo­
zatban, úgy, hogy az ember meg­
döbben ettől. Azt állítják például, 
hogy magában a hajmáskéri la­
borban 9000 férfi és nő volt, ezen­
kívül a többi internálást tábor­
ban 50,000 munkást tartanak 
fogva. Azt állítják továbbá, hogy 
5000 munkást ítéltek halálra. 
Ilyen hihetetlen dolgokat állítot­
tak és ezzel provokálták a hatá­
rozatot.

Hasonló módon meghamisítot­
ták a katonai visszaélésekről 
szóló jelentési. Mellékesen ineg- 
jegyzi, hogy üdvözli a kormányt 
legutóbbi határozatáért, amellyel 
megszünteti az egyéni akciókat, 
most már csak az kell, hogy a 
kormány végre is hajtsa ezt a 
határozatát. Kitér továbbá a cen- 
zura kérdésére is. -mibár mind­
nyájan eped ve várjuk a cenzúra 
megszüntetését, ez mégis a mai 
igőkben lehetetlen. Vannak azon­
ban bizonyos közérdekű esemé­
nyek, amelyekre nézve a cenzú­
rát meg kell szüntetni, mert csak 
azt érjük cl vele, hogy amíg 
itthon a közvélemény teljes tá­
jékozatlanságban van, addig a 
külföldön a Iegféktelennbb fan­
táziával közük a 
tént eseményeket.

A bojkott-mozgalomról ismé­
telten kijelenti, hogy a határozat 
kézzel lógható valótlanságokon 
alapul. Ez a mozgalom igazság­
talan is, mert elsősorban az ipari 
munkásságot sújtja, a városi mun­
kásságot. Kérdi: hol volt ez az 
állásfoglalás, ez a felbuzdulás a 
bolsevizmus erőszakoskodásaival 
szemben, vagy a szomszéd orszá- 
üldözéséwel szemben? (Viharos 
taps.) Amikor ilyen határozatot 
hoznak, ezzel csak azoknak a 
helyzetét súlyosbítják, akik min­
dent elkövetnek a jogrend helyre­
állítására, mert ezzel a mozgalom­
mal szemben mindnyájunknak 
csak egy törekvése lehet: össze­
fogni és visszautasítani az ilyen 
támadást.

Reméli, hogy ez a bojkott nem 
fog bekövetkezni, de mégis meg­
kérdezi a kormánytól, hogy — 
ha netalán megtörténnék — mi­
lyen intézkedéseket tesz a bekövet­
kezhető katasztrófa elhárítására ?

Simonyi-Semadam Sándor mi­
niszterelnök nyomban válaszol az 
interpellációra. Bejelenti a nem­
zetgyűlésnek, hogy a leghitelesebb 
forrásból, olyan férfiútól, aki azon 
a gyűlésen jelen volt, értesült ar­
ról, hogy a mnnkásszövetség gyű­
lésén ezt az indítványt tényleg 
beadták, azonban a munkások 
nem fogadták el, nem tartották 
szükségesnek tárgyalni, ellenben 
a szakszervezetek központi irodája 
volt az, amely ezt a határozatot 
hozta és megküldte az összes 
szakszervezeteknek, hogy járulja­
nak hozzá. De nemcsak ezt a 
határozatot terjesztették elő azon 
a munkásszövetségi gyűlésen, 
amelyen visszautasították, hanem 
egy másikat is, azt, hogy július 
15-ikére az egész világon mond­
ják ki a sztrájkot, azonban ezt a 
határozatot is visszautasították.

Megállapítja különben, hogy 
azok az adatok, melyeket a ha­
tározni megokolására felhoztak, 
teljesen hamisak. Nevezetesen 
50.000 internáltról beszél a hatá-

ulháritó intézkedéseket
rozat, holott amikor ő március 
ban átvette a kormányclnökscgct, 
Hajmáskéren 1870 internált volt 
csak, ma pedig az egész ország­
ban nem 50.000, hanem csak né­
hány száz internált van és az 
5000 halálraítélttel szemben a 
valóság az, hogy az 50-et nem 
haladja meg a halálraítéltek 
száma. A kormány az ország 
jogbiztonságát már helyreállította, 
továbbá intézkedett a kormány, 
hogy a külföldi meghatalmazot­
tak orientálják a külföldi közvé­
leményt is és már a külföldi sajtó 
nagyrésze teljesen tájékozott az 
itteni viszonyokról. Ezt a célt 
szolgálta a külföldi munkaskép- 
viselők meghívása is.

Alkalma volt a magyar mun­
kássággal is érintkezésbe lépni, 
amely teljesen távol áll ettőla 
mozgalomtól. A munkások kije­
lentették, hogy készségesen közre­
működnek a nyugati munkásság 
felvilágosításában, hogy a bojkott 
meg ne kezdődjek. A munkásság 
felvilágosító akciójával parallel a 
kormány szintén megteszi köte­
lességét' a bojkott-mozgalom el­
hárításában.

Apponyi Albert gróf osztozik 
abban a reményben, amelyet a 
miniszterelnök kifejezett, hogy a 
bojkott-mozgalom nem fog be­
következni. Mindazonáltal ha ne­
talán mégis csalódnék, szükséges­
nek tartja bizonyos óvó intézke­
dések megtételét. A választ tudo­
másul veszi.

A Ház szintén tudomásul vette 
a miniszterelnök válaszát.

. wtíimk»

Éjsiakai nráÉíoiók meglámtú- 
tak és összevertek egy reálért
Kifosztottak egy mulató­

helyet
Moldován János rendőr tegnap 

éjszaka a Hadházi-uton teljesített 
szolgálatot. Félhárom óra tájban 
a Hadházi-ut 9. sz. alatti házból 
ordítozva jött ki egy részeg em­
ber. A rendőr erélyesen csendre 
intette, mire a részeg ember dü­
höngve. visszaszaladt a házba és 
néhány pillanat múlva negyven­
ötven társával rohant ki, hogy a 
rendőrön bosszút álljanak. A be­
rúgott társaságnál fegyverek is 
voltak, amelyekkel több lövést 
tettek. A rendőr védekezni pró­
bált, mire összevissza verték és 
egyik karját eltörték úgy, hogy 
ma a közkórházba kellett szállí­
tani.

A rendőr nagy nehezen kisza­
badult támadói közül és a rend­
őrfőkapitányságra szaladt, ahon­
nan Iück ügyeletes rendőrtiszt 
csakhamar 100 rendőrrel sietett 
a helyszínére, hogy a garázdái- 
kodókat megfékezze.

A duhaj társaság ezalatt vissza­
tért a mulatóhelyre, ahol össze- 
romholtak mindent, amit meg 
tudtak mozdítani. A női alkal­
mazottaktól erőszakkal el szedték 
az arany és ezüst ékszereket s 
mikor kinthagyotl őrszemeik je­
lentették, hogy a rendőrség jön, 
hirtelen szétszaladtak és eltűntek 
az éj sötétjében.

A rendőrség nyomoz az éjszakai 
garázdálkodott után.

— Tavaszt és nyári divatlapok
igen nagy választékban kaphatók 
Hegedűs és Sándor irodalmi és 
nyomdai részvénytársaság könyvke­
reskedésében Piac-u. 34.

1920. junius 17.

Husbojkott
Debrecenben
Nincs munkája a vágó­

hídnak
A háború megindulása óla 

napról-napra ijesztően emelkedő 
drágaságnak egyik legsúlyosabb 
oka az ' volt, hogy a fogyasztók 
versenyezve verték föl az árakat. 
Mindenki csak magáról igyeke­
zett gondoskodni és nem voll 
olyan ‘ magas ár, amit szívesen 
túl ne tizeitek volna, csakhogy 
az élelmiszerekből minél dúsaim 
raktárakat halmozhassanak föl 
az éléskamrák rejtekében.

A fővárosi lapok már régebben 
megírták, hogy a közönség egy 
idő óta jobb belátásra ébredt és 
csöndes, de következetes bojkott 
alá vette az élelmiszer, főleg pe­
dig a huskereskedőket. Ugyanez 
a jelenség tapasztalható most 
Debreczenben is. Ezt a változást 
persze nem annyira a jobb belá­
tás fölülkerekedése idézte elő. 
hanem a folyton növekvő pénz­
hiány. A lakosságnak ma csupán 
egy elenyészően csekély része en­
gedheti meg magának, hogy a 
horribilis árakat megfizesse, a 
túlnyomó többség kénytelen volt 
a vásárlást beszüntetni, illetve 
csupán a nélkülözhetetlenül szük­
séges cikkekre redukálni.

A közelmúltban például a mar­
im- és sertéshúsra nézve meg­
szüntették a maximális árakat, 
mire a mészárosok azonnal emel­
lek. Néhány nap múlva azonban 
kénytelenek voltak az árakat le­
szállítani, de a közönség még a 
leszámítolt áron sem veszi a husi. 
Olyan mészárosok, akik rendes 
körülmények közöli Ki 18 mar­
hát vágattak naponta, most egy 
marha busái is alig tudják el­
adni.

A debreceni vágóhídon azelőtt 
naponta 35 40 marha került le­
vágásra. Ezzel szemben ezen a 
héten mindössze marhái vág­
tak le, még pedig hétfőn ló-öl. 
kedden 7-el és ma 3-al. Ha ehhez 
hozzávesszük, hogy Debreczen 
lakossága ma körülbelül egyhar- 
madával nagyobb, mint béke 
idején volt, akkor könnyű kiszá­
mítani, hogy a város lakosságá­
nak kilenclizcdrészc lemondott a 
h usevésről.

Már kevésbé veszik a disznó- 
húst is, amelynek napi ára kilón­
ként 80 korona a 70 koronás 
marhahúsáéval szemben. A mé­
szárosok azonban nem adhatják 
olcsóbban a húst, mert a levá­
gásra kerülő marhát óriási áron 
kell beszerezniük. Egy mészáros 
például tegnap 2 ökröt vett 18 
mázsa súlyban 84.000 koronáért. 
A két ökör tíz mázsa húst adott 
ki, tehát nem adhatta olcsóbban 
kilóját 70 koronánál. A mészáro­
sok ennek következtében azzal a 
gondolattal foglalkoznak, hogy 
nem vásárolnak vágóállatot és 
bevárják, amíg az árak maguk­
tól esnek.

A baromfi-piacon szintén alig 
van vásárlás. A közönség hús 
helyett zöldséget és főzeléket vesz. 
ami most nagy hőségben került 
piacra és jóval olcsóbban szerez­
hető he, mint a hús. A debre­
ceni konyhákon ma már a leg­
több tűzhely csak hírből ismeri 
a húsételt, a lakosság legnagyobb 
része vegetáriánus konyhát tart.

A vásárlóközönség következe­
tes sztrájkja a legeredményesebb 
eszköz arra, hogy a drágaságot 
letörje s ha a közönség tovább 
is kitart, akkor remélhetjük, hogy 
az árak jelentősen alászállnak.

legjobb kivitelben és legol­
csóbban beszerezhető készen 

és méret után eeeeb

Gruuwaid cipőüzem
SAS-UTCA 4.

Kölcsönös-segélyzö épület.
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Egy tlvhveceni 
deloktiv 
kálváriáin

OI lióna|>i<) kínozták 
az oláhok

Még január 14-én történt, hogy 
az oláhok váratlanul letartóztat­
ták Rózsa István debreczeni de- 
tektivct. Rózsának az volt a hu­
né, hogy a fivérével együtt, aki 
szintén detektív volt, félelmet 
nem ismerve olyan bűnügyeket 
is nyomozni mert, ahol az oláh 
katonai rendőrség emberei voltak 
a cinkostársak. Az oláhok ezért 
hosszút esküdtek a Rózsa-testvé­
rek ellen. Fivéréi, aki éppen vi­
déken volt, nem tudták kézréke- 
riteni s igy csak öt tartóztatták le.

Napokon ál embertelenül kí­
nozták, hogy vallomást csikarja­
nak ki tőle, nem szilott-e össze­
esküvést az oláh uralom ellen? 
A kínzást az oláhok legelvete­
mültebb vérebe, Iliescu kapitány 
vezényelte. Azután hamis tanukat 
hoztak s igy akartak terhelő ada­
tokat kicsalni a rendőrtisztvise­
lőkre és a Debreczenben tartóz­
kodó magyar tisztekre. Rózsa a 
kínzások ellenére is férfiasán vi­
selkedett. Mikor a pribékek lát­
ták, hogy nem érnek célt, még 
néhányszor megverték, azután a 
kolozsvári fellegvárba szállították. 
Hónapokig sínylődött itt, majd a 
szatnosu jvári katonai börtönbe 
vitték.

E hónapban végre a hadbíró­
ság elé került, ahol egy-kettőre 
tisztáztak az ellene emelt nevet­
ségesen alaptalan vádak alól. Ró­
zsa a napokban érkezett vissza 
Debreczenbe s ma már szolgálat- 
tételre jelentkezett a rendőrségnél. 
.... »eium—n ii 1 mi wnirnin mi

HÍREK.
Huszár Károly Hollan­

diában. Hágából táviratozzék, 
hogy Huszár Iíároly volt minisz­
terelnök, aki szombaton utazolI 
el Budapestről, oda érkezett. Hu­
szár onnan Amsterdamba utazik.

— A nemzetgyűlési képvi­
selők ünneplése. A debreczeni 
kerületek választói kedden dél­
után fi órakor impozáns ünnep­
séget rendeztek a Bika-szálló 
dísztermében Rcrnolák Nándor 
dr., Milotai/ István dr. és Prölrle 
Vilmos dr. tiszteletére. Az ünne­
peltek beszédet tartottak, ame­
lyekben fölhívták a pártokat, hogy 
egyesítsék erőiket a haza szol­
gálatában.

— I j államtitkár. Budapesti 
tudósítónk jelenti : A kormányzó 
Scitonszkg Tibor külügyminiszteri 
osztálytanácsost kereskedelemügyi 
államtitkárrá nevezte ki.

— Katonai havaitokban he­
lyezik el a menekülteket. 
Megírtuk, hogy a múlt napokban 
Hu berth Ottó dr. kormánybiz­
tos-főispán elnöklete alatt a vá­
rosházán értekezletet tartottak, 
hogy a megoldják a menekültek 
elhelyezésének kérdéséi. A mene­
külteknek lakáshoz juttatását elő­
segíti a honvédelmi miniszternek 
az a terve, hogy a jelenleg hasz­
nálatban nem levő katonai kara­
kókat ideiglenesen engedjék át a 
menekültek részére. A hon­
védelmi miniszternek erre az el­
határozására Hegedűs Pál tá­
bornok, körletparancsnok, (el­
hívta katonai parancsnokság 
figyelmét, egyben Huberth Ottó 
kormánybiztos-főispán is meg­
kereste, hogy a menekültek elhe­
lyezésére alkalmas, üresen álló 
katonai épületekről legyen jelen­
tést. A főispán közölte a körlet- 
parancsnokkal, hogy a menekül­
tek elhelvczesc ügyében legutóbb 
tartott értekezleten, amelyen X a- 
ehár László mérnökkari száza­
dos, a körletparancsnokság épí­

tési osztályának főnöke is részt - 
vett, már számbavették az összes 
(elhasználható épületeket.

— Mennyibe kerültek a 
debreczeni választások? A 
választásokkal járó utómunkála­
tok még napokon át tartanak s 
igy egyelőre még nem lehet vég­
legesen megállapítani a választási 
költségek nagyságát. A város há­
zipénztára eddig it tételben ösz- 
szesen 100,000 korona hitelt fo­
lyósított a választási munkálatok 
vezetőségének, amiből az összes 
felmerült költségeket, (nyomtat­
ványok, összeíró személyzet, vá­
lasztási helyiségek berendezése 
stlu fedezték. A még ezután elszá­
molásra kerülő kiadásokkal együtt 
hozzávetőlegesen 140,000 koronát 
vesznek igénybe a választás költ­
ségei.

— A városi zeneiskola ün­
nepi hangversenye. Igen nagy­
arányú és teljesen művészi ér­
tékű hangversenyt rendez a 
városi zenede e hó 19-én, szom­
baton, ezúttal a Bika-szálloda 
nagytermében. A hangverseny 
tiszta jövedelmét az intézet a 
nemzeti hadsereg javára aján­
lotta fel. Az ünnepi hangversenyre 
a városi zeneiskola igazgatósága 
kiilön-külön meghívja a vármegye, 
a város és a hadsereg vezetősé­
gét, valamint az összes kulturin- 
tézetek igazgatóságait. Az ünnepi 
hangverseny rendezésére a tanári 
kar a maga kebeléből külön bi­
zottságot küldött ki, mely műkö­
déséi már meg is kezdte. Jegyek 
10, 8, 0 és 3 koronás árakban a 
Méliusz-könyvkereskedésben és az 
intézet portásánál válthatók.

Szibériai hadifoglyaink 
hazahozatala. Rémből távira­
tozzék : A magyar vöröskereszt 
misszió Knnács István törzsorvos 
és Del Állami Géza vezetésével 
Amerikából május 21-én elindult 
Szibéria felé.

A budapesti tőzsde. Ér­
tékpapírok árfolyamai : Magv. 
Hitel 1011 25. Osztrák Hitel 1085

15, Jelzálogbank 480, Leszámí­
toló 825 35, Hazai bank 702 
80, Angol-Magyar 1045, Olasz- 
Magyar 433—27, Ingatlanbank 
1090 75, Keresk. bank 0180 
220, Alt. Tak. 1090, Bors.-Misk. 
3860- 50, Concordia 2050 10, 
Gizella 2075 25, Pesti Viki. 4450 

500, Beocsini 4200 300, Dräsche 
1750, All. Kőszén 7400 300, Salgó 
0100 75, ürikánvi 4900, Ganz- 
Danub. 15900- 9-50, Ganz Vili. 
3200, Rima 3200 210, Brassói 
3500, Hazai Faterm. 0450—500, 
Nasiei 14,200 000, Papír 2400, 
Lámpa 2300, Cukor 9075, Gummi 
3075 575. Telefon 1450, Adria 
10,100 200 , Atlantira 5150 200, 
Közüli 1458 52, Déli vasul 538 

40, Allamvasut 3700.—
Yalula-áu folyamok: Arany 508 
01, Font 637 —40, Dollár 158 

152-50, Francia frank 12-75 85, 
Márka 458 65, Lira 10-25—1010, 
Romanov 277— 82, Lei 385—412, 
Szokol 370 77,Sveici frank30 28, 
Dinár 7-20—15.

— A liirdőzők liszt- és cukor- 
szükséglete. A közélelmezési mi­
niszter elrendelte, hogy a fürdőhe­
lyek ellátásának biztosítása érdeké­
ben lisztet és cukrot minden lürdő- 
vendég feltétlenül tartozik magával 
vinni. Aki saját készlettel nem ren­
delkezik, annak a fürdőn tartózko­
dás idejére a fejadag szerint járó 
lisztet és cukrot a hatóság készletei­
ből előre kiadják és az. ehhez szük­
séges szállítási igazolványokat kiál­
lítják ; amennyiben a fürdőre utazók 
a lisztet vagy cukrot a hatóságtól 
nem tudják megkapni, az illetékes 
hatóságtól a fürdőn tartózkodás ide­
jére igényelhető liszt és cukorjegye- 
kcl kiadja, ezek hiányában igazolványt 
állít ki, hogy az illető a fürdőzés 
tartamára állandó lakóhelyén a meg­
jelölt élelmiszerek tekintetében a 
hatósági ellátásból töröltetett Élel­
miszerek. illetve élelmezési jegyek 
nélkül fürdőn tartózkodásra senki 
fel nem vehető. A lurdőzők által 
szállítandó élelmiszerekhez szükséges 
szállítási igazolványokat az elsőfokú

közigazgatási hatóság adja ki. Kézi- 
podgyászokra 25 kgr. súlyig szállí­
tási igazolvány nem kell 

— Jármy József pávlonki- 
vii 1 i képviselő, Jármy József, a 
nngykállói választókerület most 
megválasztott képviselője, annak 
közlésére kérte föl a lapokat, 

nem kisgazdapárti pro­olt
választották meg s hogy 
párton ki v ü I i képvi selö 
Albert grófot tekinti

hogy 
grammal 
ö mint 
Apponyi 
vezérül.

— Végh Gyula szűcs elsőrangú 
modern és legnagyobb molykár ellen 
biztosító és megóvó beraktarozási 
vállalata (saját ház) Debrevzen. Piac­
utca 4.

— Villamos szakmába vágó leg­
komplikáltabb munkákat koszit és 
javít Földvári elektrotechnikai gyára 
Széchenyi-utca 55.

— Legfinomabb gyapjúszövetek 
Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.

- Gizella-lürdő nagy állomással 
szemben állandóan nyitva.

— Már nem Péterfia-u. 53., hanem 
Rákóczi-utca 23. sz. a. alakítom újjá 
rossz nyakkendőit
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Földes! és Tsa papirkereskedése 
Debreczen, Csapó-uica 16 sz. alatt 
az udvarban. Állandóan raktáron 
tart : Riz Abadie és Club specialité- 
cigarettapapirt, Pax-hüvelyt, levél-, 
iró- és csomagolópapírokat, író- és 
rajzszereket viszonteladók részére a 
legolcsóbb napi árban.

Fmczísfc.™
óriási nagy nyári kalapvásár.

Ölesei szabott srak.

Városházává! szemben

szépsége. A Szent László dalárda 
vegyes karának énekszámai nagy­
ban hozzájárult a hatás fokozá­
sához. Ma csütörtökön újra két 
előadás 7 és 9 órakor. Jegyelő­
vétel.

Judvx IV. Az »egyszeműn az 
Apollóban. Az ember vadak 
ma utoljára az Aranybika mozi­
ban, utóbbit csak 10 éven felüliek 
nézhetik.

SZÍNHÁZ.
Vígszínház.

Csütörtök. Faltirossza, népszínmű, 
Székely Gyula felléptével.

Péntek: Tisza Karola felléptével 
Mágnás Miska, operett.

Szombat: Cigányprímás, operett. 
Vasárnap : Délután: Falurossza, nép­

színmű. Este: Tisza Karola fellép­
tével Farsang tündére, operett

Tisza Karola bomiilal ho­
zása . A »Cigányprímás« teg­
napi fölujitásánál nm la Lkozá só­
nál mutatkozott be a debreceni 
közönségnek *Tisza Karola, a ki­
váló fővárosi primadonna. A mű­
vésznő előkelő játékmodora es 
pompás táncszámai Debrecenben 
is magukkal ragadták a közön­
séget. Az előadás többi szerep­
lője is derekasan megállta a he­
lyét.

A színházi iroda hírei. —
Falurossza, Székely Gyulánál. Ma 
a Vígszínházban a legszebb ma­
gyar népszínmű, a Falurossza 
kerül szilire. Göndör Sándort 
Székely játsza. Tisza Karola a 
Mágnás Miska operettben játszik 
pénteken. A népszerű operett 
Marcsája Tisza Karolának egyik 
legjobb szerepe, melyben hami­
sítatlan egészséges magyar hu­
morát csillogtatja. Szenzációsak 
lesznek a táncszámai is. Tisza 
Karola, aki a debreceni közön­
séget első felléptével teljesen meg­
hódította, a Mágnás Miskával 
ismét gyarapítani fogja tisz­
telői sokaságát. JegycTóvél. 
Pelhcs Imre vendégjátéka. Fellies 
Imre, a Nemzeti Színház kiváló 
művészének vendégjátéka iránt 
nagy az érdeklődés. Fellies hét­
főn a Vasgyáros színműben, ked­
den és szerdán Hevesi nagysikert 
aratott dráma-újdonságában a 
Császár és komédiás drámában 
lép fel, mely egyszersmind pre­
mier-előadás lesz.

A Megváltás (Redenzione). 
Tegnap volt a világhírű ülni be­
mutatója az Urániában, ahol 
megjelent társadalmi életünk szá­
mos előkelősége. Ezt a nagy ér­
deklődést valóban meg is érdemli - 
a film olv csodás és klasszikus

TÖRVÉNYSZÉK.
S Elitéit gyilkos. Mull év 

december 19-én Kerekes András 
42 éves szijgyártó-segéd agyon­
lőtte Kiss Ánurásné Olajütő 21. 
sz. alatti lakost. Kerekesnek ré­
gebben viszonya volt Kissnével, 
aki állandóan üldözte öt, mert 
egy, a házban lakó nővel kötött 
ujáhh barátságot. Kerekest ez az 
üldözés annyim bosszantotta, hogy 
részeg állapotában revolvert rán­
tott és agyonlőtte volt szeretőjét. 
A debreceni lórvénnyszék bün­
tető tanácsa a beismerésben lévő 
vádlót lal szándékos emberölés 
hímlelléérl 8 évi börtönre Ítélte. 
Az ítélet jogerős. 
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I Midijoianor
1 ' “ különlegességek. Nem selyem

ltok.
ségti
szaki

I írógép szalagok
Ifi mm-ig K 75 drb 
Ifi mm. leiül K I 10 drb.

I TIDQilUIIIDIUÍlí (tobozonként K 220 I UÄnuUllr ArlnUft megállapított áron 
alul ismét kaphatók

Goldberger Géza végnél
Budapest, VI- Izabclla-utea 77. szám. 

Telefon 81-68.

1 á ti c z 
darabok.

Jaj mániám 1 (le száraz a 
torkom. Trecslep. K 15.20 
I la járom kopogón, i'ox
Írott................. K II.
.VI e g j ö It a gvors!-
.la/z :............ K 13.20
Van nekem egy tucat.
Ragtima................. K 11.
Mackóm. lUj amerikai 
lánc.I Foxtrott. . K 11.— 
Tvíih1 de ritka. Two
Step.......................K 13.20
Fgy elsőrangú lánc. 
Tánckettős. . . . K 13.20 
lien 
I y é n
R á I után. I) a 1- 
k e ring ö . . . . K 13.20

szív e in m c- 
. . . K 16.50

Kaphatók : HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai r.-t. könyv- 
és zenemükereskedésében, Ptac-u.

Summibßlpgzöh
gyorsan és pontosan 
készülnek a —
DEBRECENI ELSŐ

BÉLYBGZŐGYÁH
ÉS KÖNYVNYOMDÁBAN

Piac-ntca 81. szám.

Tölgy- és akác tűzifa
í'ilenkén’é'i aprítva házhoz szál­
lítva, valamint szára*, aprí­
tott vepyaa galyfa főzéshez 
igen alkalmas, ölenként 850 ko- 

róna árban kapható
£MERICH ¥ILMOS

tüzifakereskedönél. 
»•.»«»veti Ivedé : '»

»elep : UlTáreel-e. a. u«m.
O eepetkórhái mellett.
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DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSAG 1920. juntas 17.

Női és férfi kalapok 
újjáalakítása

Piac-utca 9. sz.
Városi és állami tisztviselők 

előnyárban részesülnek.

apró hirdetések
... • • in immnü inímrlrm tnVílhill S7

Apróhirdclések dija <**%£**$
,1.0, Vas_d,-!L,;:U «»****.

Viistag

Salát érdekében cselekszik,
><g. cigarcttnpapirt és a szükséges cikkeket 5« ff:

a Nemzeti Nagy Bazárban
EMERICH SAMU cégnél,
Dégenfeld-tér és Csapó-utca sarkán szerzi be.

^ giszaníEladéknah megfelelő árengedmény,

Régisetek 
Rorcollnnok 
Ezüst régiségek 
Hégi bútorok 
Oszlopos órák 
Itronz tárgyak 
Poharak 
Képek
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POSTA.
Házasság

céljából — azonban le" 
velezés utján — szeret" 
nék 26—30 éves gazdál­
kodóval megismerkedni 
Levelek »Anna 20 alatt 
a- kiadóhivatalba inté- 
zendök.

Eladó 
Csapó-kert Kiiruez.-utea I 
110. szám alatt lévő, j 
mintegy 5 6000 cement \
fél darab tégla. Mogte-! 
kintés után értekezhetni - 
Debreceni Gazdák Bankja 
Kossutli-u. 17.

Menekült
gyermektelen házaspár 
j szoba, konyhából álló 
'lakást keres. Ci tu a kiadó­
hivatalban.

Könnyű
i munkára azonnali belé­
pésre kifuló leány keres- 

I lelik. Cim a kiadóban.

,£ I-a, aussigi, raffia, 
extra majunga, 
papirspárga, gyü­

mölcssajt, baraclciz, kristály- 
szóda, marószóda (marosttj- 
vári) és mindenféle fűszeráru 

kapható

Adorján MtsT51
fűszer-, gyarmat- és rövidáru 

nagykereskedő cégnél

Plac-etca 83., u udVSri!9H.
Csuk viszonteladóknak

Erzsikének 
Kérem tudassa velem, 
hogv ki pletykált Önnél,

Ki adna
fiatal házaspárnak egy 
szoba, lconvha lakást. 
Címek a kiadóhivatalba 
kéretnek.

Periek!
gép és gvorsirónö keres­
tetik, németül tudók 

! előnyben részesülnek. —

Fedák, Kürti, Mágnás, 
cipőkrémek, 
fény máz,
gyári főraktár ::

Fleischer Mór,
Hft*an*utea 15

Mnkulaturn
(régi újság) csomagolni iw ....................
kapható kilónként 15 ko- clVógváru részvénytársu- 
ronáért Fntvös-u. 50. I ság. Piac-utca 11

hogv ki pletykáit önnel 1} Meidlinger-kálvha | \> p « V R S
kérdezem, érdemes ezért; ^ 1ókarban. Alkat- VBOYbs.
szakítani, különösen ak-, m;js „v»ri pénzintézeti, 

vendéglői vagy más na­
gyobb helyiség fűtésére 
Fűthető fával vagy szén­
nel. Megtekinthető a ki-

I Dr. FLESCII-lél«

Leghamarabb 
megszünteti

VKUBOFORM-
KENŐCS ÚJBÓL KAPHATÓImoyeiumwn • ...—

VISZKETEGSÉCET. SÖMÍrr, Nem jiiszkil, szag­
talan . nappal i< 
használható 10. 15 |

__ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ és 30 koronás dobozok­
ban Bedörzsölés utánra való SKABOFORMPUDER 6 kor 
Kapható minden gvúgv- TÖRÖK J- gyégylára | 

— * ,x- Budapesten Klrily-u 12.1

sÚTVART, BOUBSiÉGET.

tárban. - Főraktár

bor- ős szesznag \ koroskod« >
üzlethelyiségét és raktárait

Bethlen-u. 10. n. alá
helyezte. Áruk legjulányosabb 
napiáron, valamint ide lelt 
áthelyezve a »S 'I' \ It K A«

rom- és likőrgp.
Rézgálic 98-91

Amerikai I kg 38 kor 
Aussig! 1 « 36 « 
Budapesti 1 3-1 »

Strobentz és Orth
fűszer-, festék- és gyarmatáru nagykeres­
kedés, BUDAPEST. VII., Király-utca 43.

TELEFON : JÓZSEF 128-26. 
SÜRGÖNYEIM. »STRt >R( >RI>

r MAl állandóanLC6I kapható
natyyhím <*s kicsinyb(‘ii 
lcMjolcsúhl) úrban

STEINBERGER DEZSŐ
eeetgyávábitn,

Simonffv-utca 14. Far.Am.
MEGIIIA XS.

X M.-t'Dar Szabadalmazott 1‘al kér 
qvftr Részvénytársaság UH ti. évi 

rendes közgyűlése 
1920 évi június hó 27. napján del 
elölt fél ti órakor lesz Debrecenben 
•íz Általános Forgalmi Bank Rész 
vénytársaság tanácstermében - Ferenc
Józsefiül 32. sz.) megtartva, melyre 

társaság részvényeseit tisztelettel 
meghívja' az l<|a/galósár.

I á r <i > s or o z a I '•
1 ,\z igazgatóság és a feliig velö-ln 

zottság jelentése a lefolyt iizlelevröl 
az 1919. évi mérleg, megállapítása, a 
nyereség felosztása és a felmentvén^ 
megadása iránti határozat.

2. Az alapszabályok módosítása.
Igazgatósági tagok választása.

1, Felügyelő bizottsági tagok vá­
lasztása.

5. Az igazgatóság es a felugvelo- 
bizoltság tiszteletdijának megállapí­
tása.

Eluvolinoztetós, A mérleg és 
vonatkozó mellékletei a társaság hi­
vatalos helyiségében az üzleti órak 
alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogot azon 
rés/.vénves gyakorolhat, aki részvé­
nyéit a le nem járt szelvényekkel 
e

al
kor, amidőn becsület­
szavamra állítom, hogy 
a rágalomból egy szó 
sem igaz. Kérem vála­
szoljon mihamarabb. B.

V éTB It.

! Veszek és adok 
mindenféle ékszert, ara­
nyat, ezüstöt és drága­
köveket. Krámer József. 
József kir, herceg-utca 3.

Veszünk
egv l es vagy 5-ös pénz- 
szekrényt Ajánlatok, 
vagy ennek a kiadó­
hivatalba kéretnek.

Ócska
ólmot kisebb - nagyobb 

mennyiségben veszek 
Ónudy Gyula épület üve­
gezést és ólomlutzalgyár- 
t’ási vállalata, Péteríia-u. 
37. szám.

HLtRD ÄS.

Ránmlatos
hatású arcszépilöszer a

Fáv crém.
Gyorsan és biztosan el­
távolít szeplöt, máj foltot, 
pattanást, ráncot stb. Fgv 
tégely ára 12 korona. 

Kapható
GRŐSZ NAGY FERENC 
Aranv Egyszarvú gyógy­
szertárában, (Színház 

mellett.)

adóhivatalban.
—Keresztelő-paplan 

! gyönyörű sárga selyem, 
kézi hímzéssel, keveset 
használt 600 koronáért 
eladó. Gserepcs-u. 17., 
keresztépület.

Vlzsgamliák 
nagv választékban kap­
hatók. Mérték utáni meg­
rendeléseket elfogadunk.
Gyermekdivatház. Si- 

monffv-utea 2b.

5000 K
jutalom annak, aki 2 
szoba és mellékhelyisé­
gekből álló lakásért 2—3 
szoba és mellékhelyisé­
gekkel rendelkező lehe­
tőleg szódén földszintes 
modern lakását elcseréli. 
Értekezni lehel : dr. Ré­
vész ügyvédnél, Ye«- 
bőczy-ii. 2. szám, 2. 
kapu, 1

National
kasszákat legjobban ké­
szít Koszi er. első debre­
ceni műszerész, Szé- 
chcnvi-utea 23. sz.

SILVIA ruhafesték
minden üzletben kapható.

Gyári (őrak ár

Fleischer Wlór
nagykereskedőnél

H&TVAN-PTCA 15. SZÁM.

Bocokay c* más katona-
sapkák, ÄshÜ
»apkftU 24 órán belül készül­

nek és készen kaphatók
Széchenyi-utca 16.

keresztépület.

együtt a közgyűlés előtt négy nappal 
a társaság pénztáránál, vagy az Álta­
lános Forgalmi Bank Részvénytársa­
ság debreceni bej. cég pénztáránál 
letétbe helyezi.

Mérlef|-szám ln. V a g y o n Pénz­
tár K 78,084-53. Gyártelep és épüle­
tek K 545.707'27, (lépek és felszerelé­
sek K 1.090,970-31. Anvag-és árukész­
let K 768,407 03, Adósok K 2.394.585 -13. 
Értékpapír K 453,496 —, összesen K 
5 331,250-60. T c her: Részvénytőke 
K 1.200,000—, Tartalékalapok K 
560,000' . Hitelezők K 3.374,542 15.
Nyereség : mull évi áthozat K 7,105-99. 
11)19 évi nyereség K 189,602 46, ős/ 
s/cscn K 196.708 15. végösszeg K 
5.331,250-60.

Ererlmény-számla : X e s z t c- 
s é g : Fizetések és költségek K 
1.187 780-38. Kamatok K 92.236 92. 
Adók és illetékek K 100,385-61. Le­
írások K 422,343-95, N vereség K 
196.708 45. összesen K 1,999,45.« 31 
N v eres é g Mull évi nyereség al 
hozat K 7 105 99. Gyártmányok feles 
legei K I 992.349 32, összesen K 
1 999,455-31.

Debrecen, 19)9 e\i decembet ho 
,31 én. Az Igazgatóság Megvizsgálta es 
helyesnek találta a felügyelő-hízolIsag

Eladó
Tégláskertben 11 járás­
ban 1800 négyszögöl te 
r ület ü kitűnő fekete 
szántó telek föld. É.rte- 
kezhetni Debreceni Gaz­
dák Bankja, Kossuth-u. 
17. sz.

KERB Sít BT.
umnfWJj ií »U— iMiij»»i'M): ■ TI -x■ «tivr-.

2000 koronát
adok annak, ki nekem 3 . 
esetleg 4 szobás lakást 
szerez, esetleg egv ily 
házat megvételre is sze­
rez. Cint a kiadóban.

(lyermekszerelö 
intelligens, magyar vagy 
német leány, aki házi 
teendőkben is segédke­
zik, két éves leányka 
gondozásához azonnal 

I felvétetik, Simonvi-ut 17. 
Nagyerdő.

Gépész,
tanult géplakatos, csép- 
lésre vagv gazdaságba, 
malomba kondenzátoros. 
stabil, lokotnobil. dinamó 
vizsgával. 20 éves gyakor 
1 a Ital ajánlkozik. Gép­
raktár, Hunyadi-utca 11 

Szappangyárai 
vagy teljes berendezést 
vennék. Üzemben levő 
szappangyárhoz nagyobb 
tökével társul mennék. 
Ajánlatot Szappangyár. 
aiatl kérek a kiadóhiva­
talba.

Elcserélném 
Főtérhez közel 2 kisebb 
szobából és konyhából 
álló lakásomat ugyan­
ilyen nagyobb lakással 
vagv magános házzal, 
mely esetleg lehel a kö­
zeli kéltségben is. Cimet 
kérem a kiadóba.

Zongorázni 
tanítok 6 "éves gyerme­
kektől felnőtteket, kezdő­
ket, haladókat .jutányo­
sán. Gint a kiadóban.

Jó zongorát 
bérbe vennék havon­
kénti fizetésre Simonfi'v- 
utca 21) 1. emelet bal­
oldal.

Tanuló leány
felvétetik lapunk könyv­
nyomdájában.

Elcserélném
száraz, egészséges és 
poloskamentes egy szoba 
konvlia. mellékhelyiség­
ből álló lakásomat ugyan­
ilyennel. Jó viz az udvar­
ban. Cim Patav-u. 13.

szalakáli, fondant 
cukorka, rézgálic, 
raffia és minden- 

I féle fűszer-és gyar- 
______________ _ matárukat viszont­
eladók a legolcsóbban szerezhetik be

FRIEDMANN SIMON
fűszer- és gyarmatáru nagykereske­
dőnél, Arany Jánoe-utc* 8 sx
Osztrák Magyar Bankkal szemben.

Salát kéezitményfl 
valódi -=>6-

börl&bsz-är védők,
kéri és Mtaié- 
horondok, mell 
íArckU kaphatók, 
valamint e szak­
mabeli lavlfásiikat 
»* kés? Hl »6 

rSUERiHANN bóröndd»,
Flao«utoa 44, h* atlVATb»o

Apró gyertya,
Franek-kávé, xsirszóda, 
fénymáz, füge, ásvány 
iiiy, valamint egyéb fűszer­
es gyarmatáru legolcsóbban 

beszerezhető

Hupfer Ignácznál,
Bádogos-utca.

itelüdóknak ár
Dl

Felelős szerkesztő :
F G E DÚS LORÄN T. 

Kiadó
H F G b, D U S ÉS S Á N D O B 
irodalmi ér. nyomdai i cszv.-tars

Nyomatott Hegedű: és Sándor irodalmi es nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 4'J.


